www.leSavoir.net

CORRIGE

Exercice 1 (5 pomts)
o el
1.1 Direction et sens de V,

Direction : celle de ¢
Sens ; celuide 1

1.2 Equation horaires

Systéme : la balle i
Befe[g::_m:ﬂ : terrestre supposé galiléen

Bitan des forces extérieures : le poids F = m§
Théoreme du centre d'inertie
NP B ongi oo omi

Doncd = g

- B Vot
N osiid LA A q
- g -)\3‘,: = -){MZ/_ L

-

2.1 Expression de V¢

mgp o B0 _BUELY
B EAENIT 2V

V,;:(H»L)\E

Application nu_mérique

=548m.s

-~(09:—1] %03

| 2.2 Expression de Rc

Lo o . i e
(P+R+1=mid
suivant la normale . lIRe
5 i, = P y
P+Re =ma, =~ .
mV¢ V¢
i = =m[=-%-
Re Rl ( A gl
Application numérique
48
_ ((" )--m} -9,01N
i : .
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cM 0,25 + 0,25
| @ Expression de v,

1 s . 4 2 7
| z-m'.-‘,-, ?mv,, W)+ W(R)+ W(f)=0+0

0,5
]} 201
Vg + =

m

| Application numerlque

2x02xnﬂ
Va —\/(6 76)* + —%1

=7,02m.s
0,5
O calcul de
KXx?
En(E) = "'2'_
v.’
| Enla) =52
' En(E) = Eq(4)
Dessin 0,25 S Va@‘
K
Application numérique
0,25
0,1
X =702 x\'~—- =0,198m
0,25 125
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— = O, 760y

BAREME e L e s Hmperii
' _EQBB_IGE —
EXERCICE 1 (SUITE]
© Expression de V,
0,25 _ ;
0,25 Theoreme de I'énergie cinetique
1 o . .
Emvrz - imlf’ =W(P) +W(R) +W(f) = —mgh+0-Lr.n
f‘ -
0,25 Vg :VV§ +4gr+2——n1
m
Application numérique
i 0,25 \} i 2%02% %03
‘} 0.25 V“ = {5,"8}' +dxINxNR & = U]

1A
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EXERCICE 2 {5posnts)

11

1.1 Expressions des forces
Fn = qVonB

Fo =qE

1.2 sens de F,

|
| g >0
[
|
i 1.3 sens e [
- 4
7 f": oy FJ b
£ ¥ Bi= =k
i e N E
.Lf”
B i § 0 . <0
g=>0 q

1.4 Expression de Vg en fonction de E et B’
1.4.1
Fm=Fe > |qIVoB'

=|ql&
E
Vo= 5

1.4.2 Application numérique

1000 - ;
0= (II = 10 5
(2]
2.1 signe de g
Vo B
®
En
m q <0

| BAREME

0,25

0,25

0,25 + 0,25

0,25 + 0,25

0,25

0,25

0,25
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EXERCICE 2 2 (SUITE)
2,2
Fn = qVaB = ma
d=3, +a;
Le mouvement est uniforme donc a7 =0
2 iﬂ!\’uﬁ 5 lqiVeB - Y_ci
T m " m R
v, 0,5
R= mYe
lqIB
2.3
| I{!I Eu i
m ~ RB 0,25
r2.4 calcul
lal Vo . :
_— = —== 5 B kp?
e Rl 2,74 x 10 kg 0,25
[ lal _ . 5
o R H =259 % 10" kg™! 0,25
2.5
m —-——!q—l—--—-SB‘}xlﬁ 25 kg 0.25
1274 %108 ‘ ’
m:——]ilw=61?x10—“kg 0.25
2T 259x100 : ‘
Identification
my
A= ? =35
A, correspond a 33C1 0,25
1 m
Ay = ==37
A, correspond a 1501 0,25
© 2216 x 100
x
0, = 5163 739 =
| %(3C0) = 25163 739 = 75 0,25
739 x 100
[+7 -— .__.___ S — 5
w700 )= 2165739 = 25 0,25
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CORRIGE . - |BAREME
EXERCICE 3(5 points)
1.1
1.1.1 équation de dissolution de HCl
HCL+ 1,0 — H30% + Cl” 0,25
1.1.2 équation bilan
Agt +Cl" = AgCl 0,25
E
1.2 détermination de C;
.
Nage =M. 2 S GV
\ B Mf\:t"l
|
e MApL
%= e 0,5
i l
Application numerique |
|
l 0,07175 - -2 (L
1 = 6_5'::;"[;;__{—'1 =2%x10 “mol L 0,25
Déduction de pH
pl = —LogCy = —Log(0,02) = 2,7
. 0,5
e .
2.1 calcul des concentrations
KOH — K + 0H"
2H,0 = Hy0* + OH™
Espéces en solution H,0* ; K ; OH™
[H:0%] = 107" = 107" mol. L™ 0,25
L -3 1
[OH"] = [307] = 107" mul, L 0,25
On remarque [H;0%] « [0H "]
L‘électroneutralité donne [K* | = [OH™] = 10" * mol.L 0,25
2.2 calcul de la masse m
[K*] = Aggy _ M 0.5
TV T MY
| m=[K'|MV=0056g 0,25

[
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EXERCICE 3(suite)

(3]
3.1 équation d‘ionisation de HNOs
HNO; + H,0 = H30" + NO3

3.2
Calcul de Cs

n(H30% )inaange = 1(H30%); +n(H50%)5 = [H30" |aange (Vs +V3)
CVy + GV, = 107 PRV, + 1)

107PH(V, + V3) = GV,
Cg = V;

[ Application nurnerque

W =1 +0,125) 2x10 “x0)

L 025
(g =850 10 Yol !

Calcul de pH
pH = =Lop C5 = 2,25

| BAREME

0,5

0,5

0,25

0,5
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EXERCICE 4 (5 points)
(1]

1.1

Mpy=12x+y 416

1.2 Eguation bilan
Ciin+[x4}i——1]"-‘ . XCO, + 24,0
x Ty i 2 2 b 4 37

1.3
Caleul de M,

Na  Neoz  2Nyzo
X

m Meoa
— M0 Meoz _
ficoz Muzo  Meoz

R -;age 6/8
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(Mp = 14x+16 o S
na _ Meoz My Meos 1 ) g_ir, DRENET ABIDJAN 1*BACCALAUREAT BLANC REGIONAL 2019* DRENET ABIDJAN 1
T x  Ma ®Meg | 14x+ 16 4dx S 4
g ¥y L = 2+ |
ldx + 15.—5% = 17,959 = 18x "'f =¥ . _logzs (MnO7 + 8H* + Fe~ -+ Mn?* + 4H,0)x 2 0,25
f‘ i S e ~0,25 (CH3— CH—CH;O0H —» CH3 —CH—=C—H + 2H* + 2¢7)x 5§ 0,25
x=4ety=8 > laformule du corps est CiHsO oS [ | I
o =L e =TT ke CHy CHy ©
Fonction chimique : aldéhyde———  — 055 5CH3 = CH = CH,0H + 2Mn0O; +6H" — 5CH; - CH — €~ H + 2Mn?* + 8H,0 0,25
] ] | n
roupe fonctionnel -{I:‘ —He——nm— = — — — - CHy CHy 0
0 | [>1&]
. 39} 5CHy — CH =~ CH;OH + 2Mn0j; +6H;0" — 5CH; = CH - C—H + 2Mn**+ 14H,0
: ! [
Formule semi développée de B | CH; CHy ©
Gy — € =CH e —— SRS e e ) R i
! | ':.’-‘.'1‘.|I._ _ M {L‘\Lj g
CHy gk 2 5 2 T sM, 0,25
Nom de B : méthylpropéne —- - ——. ~— S———— — 2my .
. NN SRR [ Vo = gy 2111 x 10721 .
CORRIGE ' ) ______ |BAREME GoMa 0,25
EXERCICE 4 (suite)
3.2 équation-bilan
0,25
CHy — € =CH, + H;0 - CHz— CH - CH,OH
I 1
CHs CHy
3.3
Formule semi développée de C
CHs — CH - CH,0H 0,25
|
CHy Nom de C : 2-méthylpropan-1-ol l
Formuie semi développee de D
OH
I
CH, - CH —CH,4
: . 0,25
CH4 Nom de C ; 2-méthylpropan-2-ol
3.4
Formule semi développée de A 0,25
CH; —CH—C—H
(I )
Cily O Nom de A : 2-méthylpropanal 0,25
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